



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

林焯佳

2024年2月7日

關注本澳壓縮式垃圾桶的安全隱患

2024年1月24日，十月初五街的一個大型電動壓縮垃圾桶因不明原因引起火災，這起事故暴露了垃圾收集設施存在的安全隱患，如果不加以防範，可能會導致更嚴重的後果。為此，本人在此提出以下幾個建議：

- 一、在條件許可的電動壓縮垃圾桶附近增設天眼。部分市民隨意丟棄易燃易爆的物品，如煙頭、打火機、電池等，這些物品在垃圾桶內可能會引發火災或爆炸，危及自身和他人安全。安裝天眼可對這些行為進行監測，並對違規者進行警告或處罰，從而提高市民的自覺性和法律意識，減少亂丟垃圾的現象。
- 二、加強垃圾棄置的安全知識宣傳。通過各種渠道的宣傳，令市民了解哪些垃圾需要先分類和處理，例如大型傢俱，廢置電器等垃圾不能隨意丟入電動壓縮垃圾桶，以及發生火災時要如何應對。可以聯合民間社團在學校、社區等地方舉辦講座和活動，通過這些方式增加市民的安全意識和責任感。
- 三、本澳之前曾有過拾荒者險被捲入電動壓縮垃圾桶的例子，因電動壓縮垃圾桶內存在著強大的壓力和危險的機件，如果有人不慎掉入或者故意爬入，可能會受到嚴重傷害甚至致命。因此希望當局能進一步重視有關情況，建議可在特定時段派員進行巡查，及時勸阻此類行為發生。

附圖：

